

省委理论学习中心组召开专题学习会，认真学习党史、新中国史

坚定理想信念 传承红色基因 增强守初心担使命思想自觉行动自觉

李希主持 马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席



羊城晚报讯 6日，省委理论学习中心组举行学习会，认真学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要论述，在学习领悟党史、新中国史中不断深化对“不忘初心、牢记使命”的认识和理解，增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

全省“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会强调

以彻底的自我革命精神 抓好专项整治工作

羊城晚报讯 记者董柳、彭启有报道：5日，全省“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育专项整治和整改落实的重要讲话、重要指示批示精神，贯彻落实中央主题教育领导小组部署要求，落实省委主题教育领导小组第四次议定要求，研究部署深入推进专项整治和整改落实工作。省委常委、组织部部长、省委主题教育领导小组常务副组长张义珍出席会议并讲话，省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委主题教育领导小组副组长施克辉主持会议。

张义珍强调，当前广东第一批主题教育进入冲刺阶段，要抓紧抓牢抓实专项整治这个“牛鼻子”，以坚强党性做到善始善终、善作善成，确保广东主题教育取得扎实成效。要提高政治站位，深刻开展专项整治是推进主题教育的重要标准，进一步增强深入推进专项整治工作的责任感紧迫感。要坚持正视问题、刀刃向内，聚焦专项整治的8个方面突出问题，把专项整治的具体问题找准、找实、找细，提升专项整治的针对性。要找准切入点、精准发力，奔着问题去、开门搞整治，同时坚持依法依规依纪、实事求是把握目标进度，提高专项整治工作的质量。要加强组织领导和督促指导，坚持一体推进落实，把专项整治与学习教育、调查研究、检视问题以及集中治理、立行立改有机衔接，把专项整治与推动重大民生工程落地落实衔接起来，推动解决一批人民群众普遍关心的突出问题，解决一批市场主体和人民群众办事创业的堵点痛点问题，以整改的扎实成效体现主题教育的积极效果。

教育部直属高校2018年决算经费公布：

中大130亿元 华工约75亿元

羊城晚报记者 张璐瑶报道：近日，75所教育部直属高校正式公布2018年高校决算经费数据。从一年一度的高校决算公布情况看，2018年教育部直属高校年度决算总经费约为4112亿元，相比2017年增长约12%；绝大多数教育部直属高校年经费相比2017年保持增长。

数据显示，有7所高校年经费超过100亿元；21所高校年度经费为50亿-100亿元；44所高校年度经费为10亿-50亿元；仅有3所高校年度经费小于10亿元。

年度总经费超百亿元的7所高校分别为：清华大学、浙江大学、北京大学、上海交通大学、中山大学、复旦大学、华中科技大学。

对比2018年和2017年决算数据，大部分高校决算经费都在增加。分析认为，高校决算数据增加来自各种因素，包括财政拨款、事业收入增加等。随着国家双一流建设的持续推进，国家和省双一流经费也是促进高校经费增长的重要来源。

从广东高校情况看，中山大学2018年年度总经费为130.53亿元，在75所部属高校中位列第五。

其中，年度收入85.22亿元，较2017年增加10.12亿元，增长13.48%，财政拨款收入、事业收入和其他收入与上年比较增幅较大；年度支出90.72亿元，较2017年增加17.56亿元，增长24.01%。其中，教育支出增加17.2亿元。

华南理工大学2018年年度总经费为74.93亿元，在75所部属高校中位列第十八。

其中，年度收入49.79亿元，较2017年增加2.27亿元，增长4.79%；年度支出48.09亿元，较2017年增加2.93亿元，增长6.51%。其中，教育支出增加2.94亿元。

觉。省委书记李希主持会议并讲话，省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣，省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

会上，省委理论学习中心组成员前往省档案馆参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展，深入了解党史、新中国史的重大事件、重要会议、重要文件、重要人物，重温我们党领导人民进行艰苦卓绝斗争的光辉历程，追革命先辈的历史足迹，缅怀革命先辈的丰功伟绩和崇高精神，接受守初心、担使命的精神洗礼。

李希强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要论述精神，在深入学习和不断领悟党史、新中国史中汲取不忘初心、牢记使命、永远奋斗的精神力量，坚定理想信念，传承红色基因，坚守人民情怀，奋力担当作为，做到知史爱党、知史爱国、知史爱民。一要深刻认识我们党靠政治忠诚经受考验、战胜困难、发展壮大的历史经验，严明政治纪律和政治规矩，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要深刻认识我们党坚持思想建党、理论强党的艰

辛探索，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续深入学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，更加自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实践行者。三要深刻认识我们党的执政使命和根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，把牢记初心使命落实到服务群众的具体行动上，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。四要深刻认识我们党敢于斗争、善于斗争的革命精神，坚定斗争立场，增强斗争本领，扎实做好防范化解重大风险工

作，坚定办好自己的事，在斗争中强筋壮骨，不断开创工作新局面。五要深刻认识我们党勇于自我革命的鲜明品格，深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，着力抓好领导班子和干部队伍建设，把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。

会上，马兴瑞、李玉妹、王荣、王伟中、张硕辅、张义珍等作发言。省委理论学习中心组成员，省人大常委会、省政协领导同志，省法院、省检察院领导同志，省委主题教育领导小组成员单位主要负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

不忘初心、牢记使命 南粤进行时

勇担建设世界一流跨海通道使命

广东交通集团撑起大湾区互联互通“主心骨”

羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交集宣

“我们勇担建世界一流跨海通道的使命，努力引领交通业高质量发展”。一个月前的7月5日，深中通道总工程师宋神友亮相国新办中外记者见面会。

撑起大湾区发展“脊梁”

深中通道全长24公里，是粤港澳大湾区连接珠江东西两岸的交通脊梁，是世界综合建设难度最高的跨海集群工程之一，正在建设世界首例双向八车道钢壳混凝土沉管隧道及世界最大跨径离岸海上悬索桥，工程总体进展顺利。

粤港澳大湾区要成为世界一流湾区，建设高水平的互联互通必须先行。大湾区的发展必然离不开交通基础设施建设。广东省交通集团党委书记、董事长邓小华说，广东省交通集团将继续发挥主力军作用，为粤港澳三地互联互通打通“任督二脉”，撑起大湾区发展的“脊梁”。

——目前广东交通集团在建项目共计27项约1800公里，其中大湾区在建项目7个，建设里程约429公里，总投资近1000亿元。现正加快建设深中通道，大力推进黄茅海跨江通道、莲花山跨江通道前期工作。

——放眼望去，粤港澳大湾区内，重大交通基础设施都有广东交通集团人奋进担当的身影。从广东第一条高速公路广佛高速，到虎门大桥，再到港珠澳大桥，从南沙大桥到深中通道，再加上广东交通集团早已运营管理的珠江

东西两岸重要的高速动脉——广深高速、武深高速、广珠东线、广珠西线、西部沿海高速等等，以及正在筹建的连接江门与珠海的黄茅海通道，还有珠江口新的莲花山过江通道等，将共同撑起粤港澳大湾区互联互通的“主心骨”“顶梁柱”。

抢跑南沙智慧先行

南沙，位于粤港澳大湾区地理几何中心，以南沙为中心、半径为100公里画圆，可以覆盖粤港澳大湾区11座城市。这得天独厚的地理优势，让南沙成为粤港澳大湾区规划发展的“掌上明珠”。

——4月25日，广州南沙明珠湾总部基地6个项目集中开工，其中广东交通集团投资建设的“利通中心”项目规模居首。

——广东交通集团与南沙区管委会、交通部公路科学研究院联合打造的南沙自动驾驶与智慧交通示范区项目已纳入南沙区2019年度重点项目计划。目前，该项目整体规划设计方案已通过初步评审，三方将在南沙庆盛板块合作建设运营国家级自动驾驶测试基地、新型汽车检测基地以及智慧城市产业园，同时联合交通运输部公路科学研究院同步建设广东交通大数据中心和车路协同研发中心。

推动大湾区交通一体化

在交通运输服务上，广东省交通集团具有网络优势、规模优势和交通运输

产业链资源优势，如何做强做大做优，实现传统交通运输产业成功转型升级？

广东交通集团党委副书记、总经理刘晓华表示：“要紧抓拓展港澳珠澳大桥桥面运输业务的有利契机，不断延伸粤港澳三地跨境交通、物流、旅游等产业发展，全方位融入粤港澳大湾区建设，推动道路运输产业的转型升级。”

——出行服务和物流是广东省交通集团第二主业。截至2018年底，广东交通集团拥有客运站场114个，营运车辆超过1万台，客运班线2000多条。管理高速公路服务区（含停车位）328个。

——5月6日，粤港澳大湾区机场群陆空联接暨跨境通机场快线联程联运及旅运项目启动仪式在珠海机场举行。旅客可实现“一键下单、无缝换乘、一票通行”粤港澳三地。

——7月1日，广东交通集团宣布，广东粤通卡用户突破1000万。8月2日，广东联合电子服务股份有限公司参与电子不停车支付在港珠澳大桥和粤港澳三地首次联动推广，将电子不停车支付优惠政策惠及更多的三地司乘。

“交通延伸美好生活，这是我们不变的初心和使命。”邓小华表示，广东交通集团将勇立潮头再出发，锁定“大湾区基础设施龙头企业”，以过江通道建设、粤港澳大湾区高速公路建设为重点，以“规模化、智能化、集约化、专业化”的产业发展模式，加快转型升级，为粤港澳大湾区发展，为广东“一核一带一区”建设，为交通强国建设作出更大贡献。

王荣率队赴广州监督视察河湖长制落实情况

推动河湖长制 从全面建立到全面见效

羊城晚报讯 6日，省政协主席王荣率省政协视察团到广州市南沙区监督视察河湖长制落实情况，强调要推进河湖长制各项工作落实，助力我省打赢污染防治攻坚战。

视察团一行先后深入潭洲滘涌、凤凰湖的水域岸线，现场详细了解区域河道治理情况，认真查阅河湖长制台账，并听取相关负责人汇报。王荣充分肯定广州市落实河湖长制工作取得的成效，认为广州全面清除河涌污染源，积极实施雨污分流改造工程，水环境持续改善，河湖管护工作取得了积极成效。

王荣指出，全面推行河湖长制是以习近平同志为核心的党中央从加快推进生态文明建设的战略高度作出的重大决策部署，是牢固树立“四个意识”、坚决践行“两个维护”的具体行动。我们要

深刻认识全面推行河湖长制的重大意义，切实提高政治站位，增强落实河湖长制的政治意识和责任担当。要按照省委、省政府工作部署，压实河长湖长责任，创新河湖管护模式，推动河湖长制从全面建立到全面见效。要加强水资源规划管理，将河湖管护纳入城市生态建设总体规划，不断提高水资源保护和利用能力，切实推进经济与生态和谐发展的绿色城镇化建设。全省各级政协组织和政协委员要聚焦广东河涌污染源，积极实施雨污分流改造工程，水环境持续改善，河湖管护工作取得了积极成效。

省政协副主席邓海光、张少康，广州市政协副主席刘悦伦，省政协秘书长吴伟鹏等参加。

(薛江华 贡丹)

征兵报名工作已经结束

全省近8万名大学生报名参军

羊城晚报讯 记者侯梦菲、实习生薛源报道：火热的八月，一年一度的征兵工作进入到体检阶段。目前，征兵报名工作已经结束，进入到体检阶段。记者从省征兵办获悉，今年全省有近8万名在校大学生报名参军入伍，其中大学应届毕业生约2.2万名。

自7月底至8月中下旬，全省21个地市正陆续开展男兵体检工作，广东省征兵体检工作已全面启动。参军入伍，要经过外科、内科、眼科、耳鼻喉科等十余项检查，对身体条件要求非常严格。

6日，记者来到广州市天河区征兵体检站，现场探访男兵体检情况。现场，等候的队伍中一张张青春面孔，朝气蓬勃。他们中的大多数选择暂别大学生活，投身军营。

广州工商学院物流专业大二学生汤皓宇，一头板寸，十分精神。“为了这次体检，我专门剪了之前的烫发，还连吃了一个月素

菜，控制相关身体指标。”他告诉记者，爷爷是一名老兵，父亲当年应征遗憾错过机会。因此，他今年专门报名应征，希望能圆自己和父亲的“军营梦”。和汤皓宇同行的李航，是今年的应届大学毕业生。“通过征兵宣传，了解到很多优惠政策，所以想来试一试。”

而广东广播电视台大学毕业的蓝图，则是在工作三年后选择应征入伍。“今年是我可以报名参加的最后一年，我想抓住最后的机会，让自己的青春更有意义。”蓝图说。

大学生踊跃报名参军，是今年征兵工作的一个亮点。今年，全省近8万大学生报名应征入伍。天河区共有28所高校，去年在天河区参加征兵体检的大学生约570名，今年攀升至1170多人。“这主要是因为广东省出台了一系列针对大学生应征入伍的优惠政策，吸引了大量热血青年投身军营。”

· · · · · 服务 为你送上“体检指南” · · · · ·

随着女兵报名时间的截止，近日全省也将相继开展女兵体检工作。体检前，需要注意哪些注意事项？本报为你贴心整理“体检指南”。

首先，要参加体检的青年首先要仔细阅读《应征公民体格检查标准》，比照自己是否符合标准，注意不要遗忘细节。例如，现在很多年轻人喜欢文身。不过，面部颈部文身，着军队制式体能训练服其他裸露部位长径超过3cm的文身，其他部位长径超过10cm的文身，男性文眉、文眼线、文唇，女性文唇，均不合格。至于在洗掉后的文身也将算做瘢痕，按瘢痕的尺寸算。

很多青年关心的做完矫正视力手术后，是否可以通过体检。

检，手术后半年以上，无并发症，任何一眼裸眼视力达到4.8，眼底检查正常，除潜艇人员、潜水员、空降兵外合格。很多体检项目上，具体兵种也要具体分析，不懂的体检询问所属武装部。

其次，体检前一定要“管住嘴”，以免期待已久的军旅生活因其落空。一是要管住嘴，尽量少吃火锅、烧烤、海鲜甚至是西瓜。二是谨慎用药，在体检前慎用以下几类药物：镇痛药、止咳药、止泻药、感冒药及含可待因、麻黄碱等成分的药品，可能会对检测结果造成干扰。

最后，应征青年体检前应少喝酒，尽量戒掉烟，清淡饮食。体检前出现生病、服用药物等情况，可提前告知医生，不必过于担心，等待复查。

广东省城市困难职工解困脱困工作座谈会在广州举行：

明年全省现有建档困难职工 全部实现解困脱困

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员谭振耀报道：6日，广东省城市困难职工解困脱困工作座谈会在广州举行。会议传达了全国总工会召开的城市困难职工解困脱困工作会议精神，并明确了广东省解困脱困总体目标和“两项重点任务”。

据悉，三年来，广东省已有3.6万户困难职工通过就业创业脱困实现脱困，有8200多户困难职工通过落实社保待遇实现脱困，有1.8万户困难职工被纳入大病保险和医疗互助保险，5800多户困难职工通过社会救助兜底脱困，1.96万户困难职工家庭子女通过工会帮扶顺利完成学业。

会议指出，当前，脱贫攻坚已进入决胜的关键阶段，城市困难职工解困脱困工作也进入关键时期。广东省解困脱困总体目标是：到2020年，现有建档困难职工全部实现解困脱困，同步迈入小康社会。“两项重点任务”是：到2020年，所有能够脱困的困难职工家庭人均收入连续6个月超过当地低保标准，全部实现脱困；因重病、残疾等因素无法脱困的，通过纳入政府兜底保障和工会常态化帮扶，家庭生活水平达到当地低保标准，全部实现解困。

· · · · · 链接 · · · · ·

广州市困难职工生活救助提高至每年最高7000元

据统计，2018年，广州市共发放生活救助金375万元；资助困难职工子女212人，发出助学金113.1万元；向44户因患重大疾病的困难职工家庭发放救助金共46.46万元。此外，今年起，广州市总工会将拿出资金在全市建档困难职工和市级以上劳动模范免费参加特种重病、住院医疗保险等。广州市四项互助保障计划截至目前，6月，四项互助保障计划在保人数达到了98.84万人次。

据记者了解，在广州市总工会的努力下，广州市困难职工生活救助标准从2018年的每年最高5000元提高到了7000元，医疗救助最高为15000元。广州市困难职工生活救助标准的提高，将进一步缓解困难职工的生活压力，提升他们的生活质量。广州市总工会将继续努力，为广大困难职工提供更多的帮助和支持。

民声·民生

广东省直属机关工作委员会
广东广播电视台、羊城晚报
合办
政风行风热线(020)36235999
羊城晚报热线(020)87776887

羊城晚报记者 周聪 黄翔宇

老师申请休产假竟然被学校无情拒绝，该找谁去求助？

退休人员的社保关系在省市之间转了8年却还没完成，到底是哪里出了问题？

广东省人力资源和社会保障厅上线广东民声热线节目，针对群众所提出的问题，现场给出官方解答。

老师向学校申请休产假遭拒，民办教师的产假少一些？

根据国家规定，女职工生育享受98天产假，此外，广东省对依法生育的妇女还有80天的生育奖励假期间的职工工资则是由单位去支付，所以有些企业在招聘时，为了避免将来由于职工休产假而带来的生产力减少和企业成本增加等问题，从而产生“性别歧视”。

人社或者其他相关主管部分是否可以制定一些政策，例如对正在休产假的职工所在企业进行一定的税收倾斜，从而减轻企业压力，同时也让职工个人更加安心。”

对此，省人社厅党组成员、省社保局局长阙广长回应说，不管是2012年国务院颁布的《女职工劳动

保护特别规定》对于98天产假的规定，还是2016年广东省人口与计划生育条例关于80天生育奖励假的要求，同样广泛适用于非公企业，所以虽然邱老师供职于民办学校，她的休产假申请也是合法合理的。

学校方面存在问题，劳动者的相关权益没有得到落实。下一步，省社保局会根据反映的情况，和教育行政部门沟通，督促学校切实保障职工合法权益，人社部门也会持续跟进有关工作。阙局长说：“人社厅会